

开学季又有学校通知停课

专家表示不必因为“停课”过度恐慌

近日,网传北京市西城区外国语附小某班级因发热学生较多,由线下转为居家线上教学4天,经记者核实,该消息属实,学生发热原因为甲流。新学期开始后,各地中小学校因传染病而班级停课的现象不鲜见。其中,杭州2所中小学十余名学生感染新冠,宁波、金华、北京、上海、天津等地有班级停课则是因甲流引起。

宁波

近日,一则宁波杭州湾新区世纪城实验小学的《停课告家长书》在网络流传。据宁波晚报报道,记者从前湾新区教育部门了解到近期确有个别班级因学生健康问题出现停课的情况,但学生停课是因为流感,而非新冠。

金华

“由于病毒传播性比较强,结合咱们班实际情况,今天提前放学,请家长12时在校门口等候。”2月20日,一张截图在部分金华市朋友圈中传播。据金华晚报报道,相关学校表示,近期确有个别班级因学生健康问题出现停课的情况。其中一所学校表示,学生停课是因为甲流,而非新冠。另一所学校表示,学生是否感染新冠还需进一步核实。

上海

据《新民晚报》2月21日报道,上海青浦一小学某班级确诊4例流感,多名学生发热,有流感症状。自2月20日至23日停课4天,改为线上教学。青浦区教育局表示,学生们患的是甲流,并非新冠。

天津

2月20日,一则“天津北辰有学校因学生发烧停课2天!”的消息在网络流传。据津云新闻报道,记者与北辰区教育局进行了核实,据悉,北辰区辰辰学校小学部和中学部确实有个别班级因学生发烧而暂停线下教学,停课时间为2月20日和21日。目前,学校已经对所有患病学生进行了核酸检测,均为阴性,证实发烧是因甲型流感引起,请大家不要恐慌。

北京疾控 季节性流感上升 未监测到新冠聚集性疫情

北京市疾控中心22日通报,2月份以来,北京市局部发生的聚集性疫情,均为季节性流感引起的集中发热或诸如等腹泻病毒引起的急性胃肠炎,大多发生在学校和托幼机构。目前北京市呼吸道和肠道传染病等疫情形势总体平稳,季节性流感疫情活动强度呈现上升趋势,新冠病毒感染疫情处于局部零星散发状态,未监测到新冠病毒感染引起的聚集性疫情。

监测数据显示,2月13日至19日,北京市流感病例数量较前一周上升了91%,较去年同期水平下降18%,较2019年同期水平下降61%。流感病例中的病毒阳性率为23%,较前一周的4%出现明显上升,但低于去年同期34%的水平,低于2019年同期30%的水平。当前北京市流行的流感病毒中,甲型流感病毒占绝对优势,其中甲型H1N1亚型占64%、甲型H3N2占

35%,乙型流感占1%。据介绍,当前北京市由诺如病毒感染引起的急性胃肠炎疫情形势平稳,未出现规模较大的暴发疫情,疫情数量与往年同期相比基本持平,处于低强度流行水平。北京市疾控中心提示,市民要尽量减少接触有呼吸道症状和肠道症状的人员,如必须接触时做好个人防护,避免交叉感染,日常生活中注意手卫生和咳嗽礼仪。

专家: 停课属正常应对

南方科技大学公共卫生及应急管理学院流行病学教授魏晟表示:“因麻疹、水痘、流感、手足口病等传染病导致的停课是很常见的疫情应对方式,当校内出现一定数量的病例后,为避免校园内疫情的进一步扩散,学校会采取小范围停课的方式来应对,大众不必因为‘停课’二字而过度恐慌。”

新冠纳入“乙类乙管”后,也应采取类似的方式来应对新冠疫情。在新冠疫情发生时,最重要的是各地要具有相应的救治能力,只要救治不发生挤兑,对于整个社会的影响相对较小。

南方医科大学公共卫生学院生物安全研究中心主任赵卫表示:“学生需要聚集上课,而教室是封闭环境,因此学生是呼吸道传染病最容易感染的群体之一。这种情况在其他呼吸道传染病流行过程中也会发生,还不能说是新一波流行的开始。”

学校在征询当地教育局以及疾控中心的意见后,做出停课4天的决定,是谨慎和稳妥的做法,学生及家长不必恐慌。在这4天里可以对感染学生的临床症状进行观察,如果和既往没有大的变化,再重新恢复线下教学,对新冠感染这个公众关注的话题来说,有助于缓解本班和其他班级未感染学生的恐慌情绪。

赵卫介绍,甲流和新冠病毒感染的首发症状较为相似,均会出现发热、咳嗽等症状,需要通过核酸或抗原检测的方法才能区分。这两种传染病均是在确诊以后需要居家隔离。同时,家长也要密切关注孩子的症状变化,一旦加重,尽快到医院治疗。

甲流在我国属于丙类传染病,引起的疫情没有新冠严重,当前流行甲流的致病力和传播力还有待于观察。

此外,赵卫表示,不同的传染病,不同的地区停课标准有一定的差异,如有的地区规定,对于手足口病,一周内同一班级或宿舍发生2例及以上手足口病病例可建议班级停课,有3个班级分别发生2例及以上手足口病病例可建议全校停课。总之,学校要在及时上报疫情的同时根据专业防疫人员的建议做决定。

(综合新华社、央视网、中新网)

60岁分拣员凌晨猝死在岗位

节后快递网点出现用工荒,五六十岁快递“老哥”占比达17%

A 分拣员家属希望认定为工亡

据报道,2月15日凌晨3时50分左右,在浙江宁波的中通快递分拣中心,一位60岁的分拣员因心脏骤停猝死在岗位上。

孙先生称大伯倒下后,被同事发现大概四五分钟左右,救护车大概半小时来的。视频展现了病历截图,孙先生称大伯无遗传病,无基础疾病。

孙先生称出事后和宁波中通公司沟通,但只有法务、人事和组长来谈,迟迟未给处理方案。“互相推诿,他们就否认因工死亡,非得说是有病死的,迟迟没有一个具体的结果和方案。”

孙先生表示后来中通方面愿意赔付意外保险金额,额外给几万块丧葬费和人道主义费用。“我们到了司法部门的情况下,来的也不是负责人,谈的时候好像就是说只按照意外保险的金额,后来又给几万块钱的丧葬费以及人道主义费用。”

家属并未接受此方案,表示希望按照工亡流程处理。目前离员工还在殡仪馆。

B 中通回应:正与家属协商

21日,中通方面表示,对于网点员工的意外离世,深感痛心。目前,警方已经介入处理,中通浙江省管理中心高度重视,成立工作小组,会以合法合理为基础,与家属协商相关善后事宜。

记者注意到,近年来,国家相关部门、各省市多次发文,强调保障快递员权益。2021年,交通运输部、国家邮政局等部门联合发布《关于做好快递员群体合法权益保障工作的意见》,明确了到“十四五”末期要实现的主要目标,即快递员群体合法权益保障的相关制度机制基本健全,快递员群体薪资待遇更趋合理,社保权益得以维护等;提出了利益分配、劳动报酬、社会保险、作业环境、企业主责、规范管理、网络稳定、职业发展等八项任务措施,初步明确了做好快递员权益保障工作的路径。

律师徐江涛表示,劳动者在与用人单位建立劳动关系后,在工作时间、工作地点因为工作原因遭受人身损害或死亡可视为工伤或工亡。此事件中如果要认定工亡,应看和用人单位之间是怎么招聘来的,有没有固定的节假日、工资发放是不是有连续性,和用人单位是否形成管理关系、有没有相应的人身依附性,然后可以认定是否为工亡。



2月13日,贵州一快递物流园内拍摄的自动分拣系统。 新华社发

C 春节后快递网点出现用工荒

根据国家邮政局数据,2022年全国快递业务实现收入累计完成10566.7亿元,同比增长2.3%;快递业务量累计完成1105.81亿件,同比增长2.1%。

据宁夏总工会,一位30岁的快递小哥表示,他是本地人,早上6时30分来理货,家里没什么事情的话,他会忙到晚上10点左右,每个月能休息一两天。平均下来,每月能收入7000-10000元。

年后,快递网点出现了“用工荒”。快递站点出现“用工荒”是由于一些快递员因为过年休假的问题,在春节前直接辞职,春节期间快件相对较少,因此快递小哥少的问题没有凸显。

此外,春节过后,部分春节返乡的快递小哥节后并未返岗。春节假期过后的一段时间,则是招工最难的时段。据介绍,目前的快递员基本是20-35岁的青壮年,因

近日,60岁中通快递员分拣工凌晨在岗位上猝死引发热议。

浙江宁波的孙先生称,60岁的大伯在浙江宁波中通快递分拣中心工作,2月15日凌晨3时50分左右,因心脏骤停猝死在岗位上。

21日,宁波人社局表示,60周岁本身不属于劳动者范畴,如果没缴纳工伤保险,就不能认定为工伤。

为这是一种户外工作,工作时长、劳动强度大,对从业者年龄有一定的要求,这是快递员不好招的原因之一。

据宁波市邮政管理局去年11月统计,调研显示,宁波市一线快递员平均年龄为32岁,最年轻的18岁,年纪最大的超过60岁。

从年龄结构来看,80后和90后是快递一线从业队伍里的绝对主力军,占比超七成;00后是生力军,占比已达12%。五六十岁的60后、70后快递“老哥”,也大有人在,占比17%。

春节后快递网点现用工荒年龄结构来看,“80后”和90后是快递一线从业队伍里的绝对主力军,占比超七成;00后是生力军,占比已达12%。五六十岁的60后、70后快递“老哥”,也大有人在,占比17%。

(据央视网)

一图看懂

进入高发季! 甲流和诺如病毒 应该如何防护

冬春交替季节,气温较低,空气干燥,也是诺如病毒和甲流等高发季节。

与新冠感染一样,甲流、诺如病毒感染也会引起感冒、发热等症状。甲流和诺如病毒主要症状有哪些?是如何传播的?又该如何预防呢?

1 甲流和诺如病毒是什么?

甲流
甲流全称为甲型H1N1流感,为急性呼吸道传染病,病原体为一种新型的甲型H1N1流感病毒。

诺如病毒
诺如病毒是一组杯状病毒科的病毒,主要引起急性感染性腹泻,一般发病高峰在每年的10月至次年3月,感染对象主要是成人和学龄儿童。

2 感染后有什么症状?

甲流
头痛发热、咳嗽、喉痛、身体疼痛、发冷、疲劳、肌肉酸痛、腹泻、呕吐。

诺如病毒
恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻,一般感染后24-48小时出现症状。儿童患者以呕吐为主,成人患者腹泻为多。

3 如何传播?

甲流

- 呼吸道传播:病毒可以通过飞沫、唾液、分泌物等方式传播给健康人群。
- 间接接触传播:病毒还可通过被污染过的衣物、餐具、洗漱用品等物品经消化道或结膜途径引起感染。

诺如病毒

- 粪口途径:包括摄入粪便或呕吐物产生的气溶胶或间接接触传播。
- 被排泄物污染的环境。
- 病毒还可通过被污染的食物和水传播。

4 感染后如何治疗?

甲流
一般人群可对症使用退热、止咳等药物。重症高危人群或病情较重时可及时给予神经氨酸酶抑制剂(如奥司他韦等)进行抗病毒治疗,如合并细菌或支原体感染时可使用抗生素治疗。

诺如病毒
目前,针对诺如病毒尚无特异的抗病毒药和疫苗,一般人群可对症使用止泻等药物。

5 如何进行环境消毒?

甲流
用含氯消毒液擦拭、浸泡等。

诺如病毒
用含氯消毒液擦拭、浸泡等,处理病患的呕吐物和粪便时做好个人防护。注意:诺如病毒对酒精不敏感。

6 如何预防甲流和诺如病毒?

- 注意室内环境卫生,保持室内通风。
- 保持良好的手部卫生。
- 养成良好的卫生习惯,饮食营养要均衡。
- 学校及幼儿园一旦发现疑似患儿,需立刻告知家长就医,确诊后居家隔离直至康复。
- 可到防疫部门接种甲流疫苗,降低感染率。

公示

本人:张静涛,公民身份证号:230106196507060015,现为哈尔滨市松北区松北镇胜利村李家屯(中华人民共和国集体土地使用证:哈集用(2006)第2368号)房屋受让人,原房屋所有人董迎春于2006年11月20日将该房屋实际交付本人,由本人实际占有。
本人自愿承诺,原房主董迎春及家人联系不上,该房屋已为本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。
如上述房屋所有人存有异议的,请在本公告发布之日起十五日内,向哈尔滨市松北区胜利村村委会、哈尔滨市松北区征收征收办提出异议申请。
哈尔滨市松北区胜利村、红光村征收项目指挥部
2023年2月23日

公告

根据哈政办规[2018]41号文件精神:
本人于莉英,现为坐落于哈西民安家园B02栋2单元31层1号房屋的受让人,该房屋用途为住宅,建筑面积102.81平方米。该房屋原所有人(于凤贞)张凤兰已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,原房屋拆迁补偿协议号01090215331。本人自愿承诺该不动产权属无争议,申请不动产登记所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。
如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料共同送达哈尔滨市哈西新区房地产开发有限责任公司和哈尔滨市不动产登记交易事务中心道里一分中心。
异议书面材料送达地址:哈尔滨市哈西新区房地产开发有限责任公司,哈西新区阳光街7号,联系电话:0451-51871905
哈尔滨市不动产登记交易事务中心道里一分中心,道里区经纬七道街3号,联系电话:0451-87630943。

公告

根据哈政办规[2018]41号文件精神,本人苏田现为坐落于道里区清河湾小区A04栋1单元17层5号房屋的受让人,该房屋用途为住宅,建筑面积52.9平方米。该房屋原所有人苏林祥已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,原房屋拆迁补偿协议号01080027804。本人自愿承诺该不动产权属无争议,申请不动产登记,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同送达哈尔滨市城市建设投资集团有限公司和哈尔滨市不动产登记交易事务中心道里一分中心。
异议书面材料送达地址:哈尔滨市城市建设投资集团有限公司,道里区顺新路329号,联系电话:0451-84368319。
哈尔滨市不动产登记交易事务中心道里一分中心,道里区经纬七道街3号,联系电话:0451-87630943。